1-20 matematika, 21-35 qoragalpoq tili, 36-45 ingliz tili.
(B-biliw; Q-gollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)
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1. (B 1 ball) Kvadrat tensizlikti sheshin:
x2+4x <0
A) (—o0;—4) B) (=4;0) C) (0;0) D) (0;4)

2. (B 1 ball) Tomendegi kestede tangens ham kotangenstin shereklerdegi belgileri
keltirilgen. Kestedegi belgilerden neshewi naduris berilgen.

| sherek | Il sherek | Il sherek | IV sherek
tangens — + — +
kotangens - + - +
A6 B)3 C)4 D) 8

3. (B 1 ball) A(x) = 3x + 2 bolsa, h (3 ) di tabr.

A)7 B)45

C) 3,5

D) 2,5

4. (Q 4 ball) y = —x? + 4x — 5 funkciya ushin tomendegi tastiyiqlawlardin duris yaki
naduris ekenligin aniglan.

No

Tastiyiglawlar

duris

naduris

1 | Funkciyanimn grafigi (3; —2) noqgat argah otedi

2 | Funkciya eki nollerge iye

3 | Funkciya en kishi maniske erispeydi

A) naduris, duris, naduris;
C) duris, durs, duris;

B) duris, naduris, duris;
D) naduris, durs, duris;




5. (Q 4 ball) Geometriyaliq progressiyada b; = 50 ham g = 0,4 bolsa, S5 ti tabin.
A) 60 B) 48 C) 78 D) 70
6. (Q 4 ball) y =+/5x — 12 funkciyanii aniglamw oblast: (D(f)) ham manisler
kopligin (E'(f)) tabin.
A) D(f) = [2,4;20); E(f) = [0;0)
B) D(f) = (—;2,4); E(f) = [0;0)
C) D(f) = (2/4;0); E(f) = (0;0)
D) D(f) = (—; 2,4]; E(f) = (0; )
7.(Q4ball) f(x) = —8x —3 ham g(x) =9 — 7x bolsa, (f + g)(—3) ti tabin.

A) 51 B) 50 C) -9 D)9
8. (Q 4 ball) f(x) = —3x + 7 ham g(x) = 8 — 12x bolsa, f(g(2)) ni tabin.
A) 64 B)—41 C)55 D) —34

9. (Q 4 ball) f(x)=3—-4x, glx) = 3’;—_2 ham h(x) =4 — 3x berilgen. Eger
F(x) = f(g(h(x))) bolsa, F~1(x) ti tabin.

C) F_l(x) — 5x—-29 D) F_l(x) — 3x-31

36 36
10. (Q 4 ball) I sorawga (A ham B dan), II sorawga (C ham D dan), III sorawga (E

ham F ten) duris juwapt: tabin ham saykes qoyin.

A) jup funkciya

B) tag funkciya

C) 6siwshi funkciya

D) kemeyiwshi funkciya
E) ordinata koésherin kesip

l. y = x3 funkciyamn gasiyetin amiglan

Il. y = —2x + 4 funkciyanin gasiyetin aniglan

1 : L , Otpeydi
. y = - = 4 funkciyanimn gasiyetin aniglan F) abeissa kosherin kesip
otpeydi
A) I-A, 1I-C, IlI-F B) I-A, 1I-D, Il1-F
C) I-B, II-C, IlI-E D) I-B, 1I-D, IlI-E

11. (Q 4 ball) y = f(x) funkciyanin grafigi ushin témendegi almastiriwlardi
orinlaganda qanday funkciyalar payda boliwin tabin ham harbirine duris juwapti
saykes qoyin.

l. Ox kosheri boylap —4 birlik jiljittw | A.y = f(x) — 4

[1. Oy kosheri boylap —4 birlik jiljitw | B.y = f(x + 4)

I11. (4; —4) vektor bagitinda jiljitiw C.y=4f(x)—4
Dy=f(x—4)—4

A) I-B, II-A, 111-C;

B) I-A, 11-B, 111-D;

C) I-B, lI-A, 111-D;
D) I-A, 1I-B, 11I-C;



12. (M 5 ball) y = —x? funkciyanin grafigin:
1) shepke 3 birlik gorizontal jiljitamiz:;
2) keyin Ox kosherine garata sawlelendiremiz ham 2 ese sozamiz;
3) keyin tdbmenge 4 birlik jiljitamiz;
Natiyjede qaysi1 funkciyanin grafigi payda boladi1?
A)y=2(x+3)?2 -4 B)y=2(x—3)>—-4
C)y=2(x—-3)2+4 D)y=-2(x—-3)* -4

13. (B 4 ball) Futbol maydaninin perimetri 280 m, uzinligi eninen 20 m uzin bolsa, onin
maydanin tabin.
A) 2400 m? B) 9600 m? C) 19200 m? D) 4800 m?

14. (B 4 ball) Tomende aksioma ham onin natiyjeleri keltirilgen. Naduris keltirilgen
juwapti tabin.
A) Parallel eki tuwr1 arqali qalegenshe tegislik jurgiziw mimkin.
B) Tuwr1 ham onda jatpaytugin noqat arqali bir ham tek gana bir tegislik jargiziw
mumkin.
C) Bir tuwrida jatpaytugin Gsh noqat arqali bir ham tek gana bir tegislik jurgiziw
mumkin.
D) Kesilisiwshi eki tuwr1 argali bir hdm tek gana bir tegislik jurgiziw mimkin.

15. (Q 5,2 ball) Tuwr1 mayeshli ashmuyeshlikke ishley sizilgan shenberdin urimiw
nogati gipotenuzani uzinliglart 12 cm Adm 18 cm bolgan kesindilerge boledi. Usi

ushmuyeshliktin maydanin tabin.
A) 216 cm? B) 432 cm? C) 172 cm? D) 144 cm?

16. (Q 5,2 ball) Suwrettegi maghiwmatlardan paydalanip, tegislikler ushin naduris
juwapti tabin.

A/ B

oL

A) B ham y tegisliklerdin uliwma tuwrisi — BC
B) ¥ ham § tegisliklerdin uliwma noqatlart — M, C
C) y ham B tegisliklerdin uliwma tuwrisi — KB
D) a ham y tegisliklerdin uliwma noqatlart — B, C
17. (Q 5,2 ball) Piramidanin 19 jagi bolsa, onin neshe qabirgasi bar boladi?
A) 20 B) 38 C) 36 D) 19



18. (Q 5,2 ball) Piramidanin ultaninin tarepleri 15 cm ham 25 cm ge, kishi diagonal1 20
cm ge ten bolgan parallelogramnan ibarat. Piramidanin tobesin ultan diagonallarinin
kesilisiw noqgat1 menen tutastiriwshi kesindinin uzinligi 10 cm ge ten ham ol bul
diagonallarga perpendikulyar. Piramidanin gaptal gabirgalarinin uzinliglarin tabin.

A) 10 cm ham 5v17 cm B) 10v2 cm ham 5v17 cm

C) 10v2 cm ham 2v/87 cm D) 15 cm ham 19 cm

19. (Q 5,2 ball) Muntazam tértmuyeshli piramidanin ultaninin tarepi 20 cm ge,
piramidanin tobesin ultannin orayr menen tutastirtwshi kesindinin uzinligi 10 cm ge
ten. Piramidanin apofemasinin uzinligin tabin.

A) /250 cm B) 10v/2cm C) 10v/3 cm D) 20 cm
20. (M 6 ball) Kubtin gabirgasinin uzinligi 20 cm ge ten. Kubtin bir tobesinen shigiwshi
qabirgalarinin ortalarin tutastiriw arqali payda bolgan kesimnin maydanin tabin.

A) 40v2 cm? B) 20+/3 cm? C) 50v/3 cm? D) 502 cm?
21. (B - 2 ball) Atgariwshilar tarepinen variantlasatugin adebiyattin tari?
A) Awizeki B) Jazba
C) Jazba ham awizeki D) Avtor1 saqlangan boladi
22 (B - 2 ball) Q.Aymmbetov 1934-j1l1 qays1 jirawdan “Edige” dastaninin bir variantin jazip
algan?

A) Quyas B) Erpolat C) Téremurat D) Jiyen

23. (Q - 2,8 ball) “Edige” dastanin atqarganda hawa rayinda qanday qubilis juz bergen?
A) Jawin jawgan B) Dawil bolgan

C) Hawa ashiq bolgan D) Shagmaq shaqgan

24. (Q - 2,8 ball) Lukan, Sencka, Petroniy, Fedra, Marcial s6z zergerleri qaysi el
adebiyatina ules qosqan?

A) Rim B) Hind C) Grek D) Iran

25. (Q - 2,8 ball) “Shinjirlanip bant etilgen Prometey” shngarmasinda Prometedin anasi
kim edi?

A) Femida B) Atlant C) Tifon D) Okean

26. (Q - 2,8 ball) “Qoblan” dastaninda “Pirlik etsen ekewmizge tendey et”, —degen s6zdi
qays1 gaharman qollanadi?

A) Aziwh B) Kobikli C) Agshaxan D) Qoblan

27. (Q - 2,8 ball) “Qoblan” dastaninda Qizir Ilyas baba gaysi gaharmanga ruwxiy jaqtan
kuash berip jardemlesedi?

A) Sari atqa B) Qoblanga

C) Quriq jigitke D) Qurtqaga



28. (Q - 2,8 ball) Berilgen shigarmalarga tiyisli Gizindilerdi saykeslendirin.

1“Edige” Men mingenmen tori att1.1'1 beline,
Sapar ettim Aziwlinin eline..

Jan1 awirgannin jalgiz emi bar.

Ogan em bolad1 jags1 nasiyat

2. “Qoblan”

3. “Shinjirlanip bant etilgen

Prometey” Juzimdi jiynap aliw procesi sawlelenedi

Yarim aqsham wagqtinda,

Jalgizin aytip joqlagan,

Bolmasin bul dinyada,

Mendey baxti gara

A) 1-A, 2-D, 3-C, 4-B B) 1-B, 2-C, 3-A, 4-D

C) 1-D, 2-C, 3-B, 4-A D) 1-D, 2-A, 3-B, 4-C

29. (B - 2 ball) Aristotel qaysi s6z zergerinin shigarmalarina joqar1 baha bergen?
A) Arion  B) Alkman C) Tesixor D) Esxil

30. (B - 2 ball) Qaysi1 shigarmada milliy dasttrlerimizdin biri enshi beriw haqqinda
aytilgan?

A) “Edige” B) “Alpamis” C) “Qoblan” D) “Tulkishek”

31. (Q - 2,8 ball) “Edige” dastan1 boyinsha qaysi dramaturg spektakl doretti?

A) K.Raxmanov B) J. Aymurzaev

C) A.Shamuratov D) K.Allanazarov

32. (Q - 2,8 ball) Ayyemgi Greciya hdm Rimnif b.e.sh X-XI asirlerden,b.e din IV-V
asirlerine shekemgi dawirdegi adebiyat ne dep ataladi?

A) Antik adebiyat B) Jazba adebiyat

C) Awizeki adebiyat D) Ayyemgi Rim adebiyati

33. (Q - 2,8 ball) Appiy Klavdiy doretiwshiligi qaysi el adebiyatinin awizeki adebiyattan
jazba adebiyatqa 6tiw dawirin jirlaydi?

A) Ayyemgi iran B) Ayyemgi grek

C) Ayyemgi rim D) Ayyemgi hind

34. (P — 4 ball) «Shinjirlanip bant etilgen Prometey» shigarmasinda Prometey ne ushin
Okeannin jardemin gabil etpeydi?

A) Okeanga qarizdar bolgist kelmedi

B) Okeannin basin balege qoyiwdan qorqti

C) Sebebi ol Okeandi jek koretugin edi

D) Okean Prometeyge duzaq qoygan edi

35. (Q - 2,8 ball) «Edige» dastaninda Nuraddinge Toqtamis xannin jurtina jigirma jeti
kunde jetiwge wade bergen qaharman qays1 juwapta berilgen?

A) Tingisin B) Edige

C) Angisin D) Soppasli sipira jiraw

36. (B. 2 ball) Read the definition and find the correct word.

having pale skin or a light colour of hair

A)  bald C) fair

B) shy D) rude

37. (B. 2 ball) Choose the correct word to complete the sentence.

4. “Iliada”ham “Odisseya “




Someone who takes things without paying for them at a supermarketisa... .

A)  shoplifter C)  hackers
B) vandals D)  burglar
38. (B. 2 ball) Choose the correct answer.

I...... at school. I’'m better at running than most of my friends.
A)  go cycling

B) play volleyball

C) goclimbing

D) do athletics
39. (B. 2 ball) Choose the correct answer.
My history teacher isn’t interested in new clothes or looking good. He’s quite ... .

A) comfortable C)  skinny

B) cozy D)  unfashionable
40. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:

Right now, our team on a new project that next year.

A) isworking, launches

B) isworking, launching

C)  works, is launching

D)  works, launches

41. (Q. 2.8 ball) Choose the correct form of the verb:
Whenever | to the beach, | the feeling of the sand under my feet.
A) go, love

B) am going, am loving

C) go, am loving

D) am going, love

42. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

He is tall his brother.

A) as, than C) as,as
B) as,so D) so,as
43. (Q. 2.8 ball) Choose the correct option:

This task is difficult | thought it would be.

A) as, than C) as,so
B) notas, as D) so, than
44. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

I the vase while | the cupboard.

A)  broke / cleaned

B)  broke / was cleaning

C)  was breaking / was cleaning

D)  breaking / cleaning

45. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

As soon as we walked into the room, we a noise. Someone my computer.

A)  heard/ used
B)  were hearing / used
C)  heard /was using



D) heard/uses

46. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

My sister looked at ... in the mirror and then combed her hair.
A)  herself C)  yourself
B) itself D) myself
47. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

When I have no one to talk to, I talk to ....

A)  itself C)  himself
B) myself D) herself
48. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

They live in Tashkent.

A)  happy C)  happily
B)  happyest D)  happier

49. (Q. 2.8 ball) Choose the correct answer.

After the break, we :

A)  finished the job easily

B) easily finished the job

C)  finished the job easy

D) easily finish job

50. (M. 4 ball) Read the text and find the CORRECT statement.

It started with the 1954 song Rock Around the Clock by Bill Haley and the Comets.
Although the older generation didn’t understand rock ‘n’ roll, teenagers fell in love with it
straight away. It was a new sound — lively and exciting — and with it came new fashions in
clothing. Young men wore smart suits with skinny ties, like the popular singers

Buddy Holly and Elvis Presley. Young women liked groups such as The Supremes, and
they wore loose-fitting skirts which looked great when they danced. In the 1960s, rock
bands like The Rolling Stones became symbols of the growing youth culture. Young
women wore very short ‘mini skirts’ — the older generation was shocked! The mid-1960s
to the mid-70s was the hippie era. Young hippies were interested in peace and love, and
they listened to The Beatles, Dusty Springfield and Joni Mitchell. Men and women alike
had long hair and wore flowery clothing and sandals.

The punk music of the late 70s was loud and angry, and the trends matched the music.
Punks wanted to shock people. They dressed in second-hand clothes, which they often tore
to look more individual, and their hairstyles were colourful and messy. Teenagers were
into bands like The Clash and singers like Debbie Harry and Patti Smith. In the 1980s, long
curly hair and bright colours were trendy, and people listened to Michael Jackson,
Madonna and U2.

A)  Teenagers didn't like rock 'n' roll when it first appeared.

B)  Young women in the 1950s preferred tight-fitting skirts when they danced.

C) The older generation was happy about young women wearing mini skirts in the
1960s.

D)  Hippies were interested in peace and love and listened to The Beatles and Joni
Mitchell.
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